

## “种田能人”变身公益达人

## 助推文明新风吹进乡村

□周亚楠 张同祥 记者 宋晓华

从一个人的爱心变成一群人的公益,这些看似微不足道的举动,却像一颗种子,在社区的土壤中悄然生根发芽。今年40岁的臧必亮,是射阳县临海镇二垛社区家喻户晓的名人,他不光是“种田能人”,还是“种文明”的好人。他传播农业知识、推广科学种田、关注公益事业、践行志愿服务,让文明新风吹进乡村。



臧必亮向农民讲解机械设备使用方法。(资料图)

## ◎深耕农业带动村民致富

臧必亮高中毕业后,怀着对农业的情怀,不但学习了农机操作及维修技术,还学习了农业种植方面的知识,开启了“土专家”之路。

学成之后,臧必亮流转了周边村民200多亩土地,成立家庭农场,实行统一种植、统一管理、统一销售。在此过程中他还成立了“射阳县必亮农机合作社”,他既是合作社社长,又是一名农机多面手,拖拉机、旋耕机、插秧机、无人机等,他都“玩”得得心应手,种粮大户的名声也越来越响。

用他自己的话说,“一人富了不算富,全村人富了才算数”,他开启了“种文明”的行动。他将自己研发的新品种、新装备、新技术,毫无保留地传授给周围群众,他利用手中的农机具、无人机帮助家有困难的农户耕种、播种、施肥、收割1000余亩,帮助60多户种植户制定机械施肥方案、普及农作物防倒伏知识,举办农业知识讲座约2000人次。通过“合作社+农户”的模式,臧必亮大力发展特色种植,今年又流转土地80亩,打造中药材种植示范基地,带动周边村民就业,促进农业增效、农民增收。

## ◎种田之余当起志愿者

多年来,臧必亮在种田之余,关注公益志愿服务,从中收获着一份独有的快乐。他依托社区新时代文明实践站,成立了必亮志愿服务队,他带领志愿服务队用心用情义务为百姓提供服务,帮助缺少劳力家庭、困难家庭抢收抢种、代购生产资料、生活用品。

二垛村十组低保户王远洪家的房子年久失修,变成了危房,而他自己又没钱维修改造,当时正值冬季,天气预报即将降雪。得知这一情况

后,臧必亮主动上门,垫付资金采购建筑材料,请来工人赶在下雪前修复了危房。

近几年来,臧必亮关心关爱留守儿童、困境儿童,帮扶弱势群体,通过抖音及其他平台累计向他们捐资捐物达1.2万元。

“做好事不图回报,帮助别人我开心。”在臧必亮看来,公益之路不容易,但一定要有人去做。如今,越来越多的人加入必亮志愿服务队,一起播撒善与美。

## ◎志愿服务助推文明新风

2022年,臧必亮被录取为村“后备”干部,负责农业、村建、环保和10组组长的工作,他善用巧劲,汇聚多方力量,解决群众的急难愁盼问题。

在社区工作的几年中,他帮助过许多村民,但面对复杂多元的需求,越来越感觉力不从心。“一个人力量有限,发动更多人参与,才能为群众提供更精细化服务。”

在社区“两委”的支持下,必亮志愿服务队越来越壮大,从一个人到几

十个人,从起初志愿者主要帮助缺劳力户助耕助种、帮村里行动不便的老人代办代修……慢慢地扩展服务范围,志愿服务队帮助村民解决的事情越来越多,吸纳了村医、维修人员、个体经营者等热心志愿者加入,他们走村串户,宣传党的惠民政策,参与环境整治、河道保洁、垃圾分类,破除陋习,推行移风易俗,排查安全隐患等等。点滴举动,让村民们感到阵阵暖流,文明新风扑面而来。

## 公益拍照暖人心

盐城晚报讯 9月23日上午,射阳县民政局携手“阳光公益·微笑服务”工作小组来到江苏农垦淮海农场社区,为50周岁以上的居民免费拍摄证件照和纪念照。

本次公益拍照的服务范围为江苏农垦淮海农场社区城东、城南、城西居委会,为确保活动的顺利进行,这三个居委会积极提供场地并全力维持秩序。符合条件的居民们也在居委会工作人员的引导下,有序地进行排队登记、化妆、拍照。

经过拍摄和等待,一张张可用于办证使用的1寸、2寸证件照以及12寸生活纪念照陆续生成。居民们拿着照片,开心地欣赏。此次活动不仅为居民们提供了便利,更是传递了社会对老年人的关爱与尊重,为社区居民带来温暖与感动。

汪海亮 记者 宋晓华

## 九旬老党员 交纳“大额党费”

盐城晚报讯 “喜逢入党六十年,特殊党费表衷情,坚决听从党的话,一生永远跟党走!”日前,在东台市五烈镇党建工作办公室,伴随着一首深情满满的诗朗诵,九十岁的老党员周春海向党组织交上1万元大额党费,感恩光荣在党六十年,表达对党的无限忠诚,抒发爱党爱国之情。

据了解,1935年出生的周春海,1955年入伍,1965年加入中国共产党,1961年转业,历任响水县陈港派出所干警,东台县廉贻人民公社人武部部长、党委副书记、管委会主任,廉贻乡党委副书记、乡长等职。

据五烈镇老干部党总支副书记杨春迎介绍,周老退休之后一直生活在五烈镇廉贻社区,他不改初心、不忘党恩,关心国家大事,关心地方经济社会发展,积极参加老干部党支部开展的各项学习活动。

何国庭 记者 宋晓华

## “志愿红”献礼“中国红”

盐城晚报讯 9月26日上午,市红十字会“仁爱之子”志愿服务队,走进盐城经济技术开发区新城街道悦河社区,开展“‘志愿红’献礼‘中国红’”喜迎国庆文明实践主题活动,将惠民利民志愿服务送到群众家门口。

“奶奶,您的检测结果显示血糖偏高,平时生活上要多注意,多喝水,少吃盐,如果不舒服,要及时去医院检查。”悦河社区阳光康居园小区广场上人声鼎沸,医生志愿者为到场居民提供血压血糖测量、心肺听诊等服务,进行口腔、眼部情况筛查,提供健康咨询。除此之外,志愿者还为居民发放红十字会医疗救助宣传手册,讲解医疗政策,鼓励大家弘扬“人道、博爱、奉献”精神。

近年来,越来越多的老年人选择居家养老,随之而来的家庭照护需求也日益增多。为了更好地服务社区老年人,志愿者们现场为社区老人及其家庭成员举办养老照护培训。培训现场,志愿者们强调了防跌倒的重要性,并指导居民如何在



志愿者讲解示范心肺复苏要领。

家中为老年人布置安全的生活环境,以降低跌倒风险。此后,志愿者们演示了心肺复苏的正确步骤,并重点讲解了海姆立克急救法。

志愿者还为居民提供政策宣传和食盐科普、理发、采耳、推拿等贴近民生的服务项目,同样深受社区居民的欢迎和好评。

为民办实事,服务进社区。“仁爱之子”志愿服务队队长曹建林说,他们要通过进社区志愿服务,让居民时刻感受到“红十字在身边”,着力打造群众身边的红十字会,为志愿者与困难群众之间搭建起相互联系的爱桥梁。

记者 陆荣春



日前,阜宁县在庙湾古城广场开展“金融教育宣传月”主题活动,活动现场通过悬挂横幅、发放宣传单页、设置咨询台等方式,向过往群众普及反诈防非常识和理性投资知识,提升金融消费者和投资者风险识别和防范能力。

顾建 记者 宋晓华 摄